



问暖2011

 问暖热线:
26000000

煤价越来越高,自家土暖气优势已丧失殆尽

生炉取暖已贵过集中供暖

文/片 本报记者 董传同

自己烧煤取暖,还能顺便烧水做饭,这种取暖方式一直是城郊不少住户感觉最为经济的选择。然而,高位坚挺的煤价,越来越让取暖烧煤的小户感觉到经济上的压力。烧煤取暖与集中供暖相比,价格上已经开始处于明显的劣势。以百平米房间为例,一个供暖季自己烧煤取暖的费用在3500元以上,而集中供暖的费用只有2200元。

城区煤球销量逐年走低

24日上午,北园煤球厂的工人正将从外边运来的煤堆积在院内。现场负责人李主任告诉记者,前些年煤球厂只做煤球生意,今年开始做煤炭销售,以争取更大的市场。目前正处于煤炭、煤球的销售旺季,一天也只有7-10吨的销量,而往年旺季时,一天能销售30多吨。他感叹煤炭生意越来越不好做。

23日有雨,农科所煤店一天也没有迎来几位客人,负责人悠闲地洗衣服。

好在24日天气晴好,下午时分,购买煤球的客户一下子来了三四个。负责人告诉记者,这几天也是挺清淡,生意还不如北园煤球厂,她正为煤球厂的未来发愁。

“生意是越来越差,用户越来越少。”迎宾路一家煤场的负责人告诉记者,随着城区拆迁改造,平房越来越少,用户也随之下降。现在她主要的客户是城郊的平房户和农村用户。她认为城区煤场、煤球

厂的销量肯定会逐年下降,市场越来越萎缩。

北园煤球厂的赵厂长去年就曾向本报记者感叹煤球已成“夕阳产业”。城区改造、集中供暖,新的供暖科技、持续高位的煤价都对煤球产业形成围攻之势。环境卫生的需要,相关部门也要求原来用煤球的小吃摊点,更新换代,用起了煤气。

更为重要的是,成本核算来看,小户烧煤取暖从价格上而言已经处于明显的劣势。

自己烧煤取暖已不划算

24日,记者走进大学西路北营村安老先生的家里。北营村一排排的平房,一个个烟筒让记者意识到这里的居民主要以烧煤的方式取暖。安老先生狭窄的院子里已经堆起来了两大堆煤炭。安老先生说,每年取暖备煤都要提前下手,有一堆是他今年8月份买来的煤,一堆省下一百多元。

走进安老先生的正房,经过装饰的暖气片看不出和楼房内集中供暖的暖气片有任何差别。“正房里弄得都一样,主要差别在厨房里。”安先生带领记者来到他们家取暖系统的源头——一个烧煤的小炉子。安先生说,取暖的基本原理是炉子把水加热后,热水在屋里来回循环。

一个供暖期烧煤能用多少钱?安老先生说,自家的房子不足100平方米,每个供暖季节只烧三个月,烧煤能够

达到2.5吨左右。现在渣子煤(无烟煤)一吨近1700元,普通煤近1100元。掺着烧一年的费用也在3500元以上。而100平方米的房间集中供暖的费用只有2200元(按物价部门规定的最高取暖价计)。烧煤取暖的小户好在取暖的三个月里,还能够省去做饭和烧水的费用。

烧煤球能不能省一些呢?在农科所煤店,来自岔河小区的张先生告诉记者,虽然自己住的是楼房,但是为了省钱也烧煤。记者给他算了一笔账,发现他其实省不了钱。他家的住房面积不足70平方米,集中供暖费约1540元。而他每天省着烧,也要烧去6块大煤球,每个大煤球2.3元。按取暖4个月计算,他需取暖费1656元。他认为,烧煤球的好处是随时可以不烧并因此省钱,尽管烧煤球取暖室温最高只能达到18℃左右。

新闻链接

低保户取暖有补贴

记者从德州市民政局了解到,城区低保户烧煤的,每个采暖期都有300元的补贴。大约11月份随低保金发放到卡里。而城区集中供暖的低保户,享受每平方米15元的优惠价。

本报记者 董传同



农科所煤店正在开工生产蜂窝煤。